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VEIKLOS KOKYBĖS ĮSIVERTINIMO ATASKAITA 

2023M. 

Kauno lopšelio-darželio  „Pušaitė“ veiklos kokybės įsivertinimo darbo grupė 2023m.  

spalio 12 -lapkričio 08 dienomis atliko veiklos kokybės įsivertinimą. Įsivertinimas atliktas, 

vadovaujantis ikimokyklinio ir priešmokyklinio ugdymo programas vykdančių mokyklų veiklos 

kokybės įsivertinimo metodinėmis rekomendacijomis (2023). 

Pagrindinis įstaigos veiklos kokybės įsivertinimo tikslas – surinkti objektyvią informaciją 

apie mokyklos veiklos sričių būklę ir numatyti gaires įstaigos darbui organizuoti, tolesnei jos veiklai 

plėtoti. 

 Uždaviniai: 

1. Atlikti visuminį įsivertinimą visų vertinimo sričių rodiklius, vertinant pagal keturių balų skalę; 

2. Konstatuoti ir aptarti lopšelio-darželio veiklos kokybės pasiekimus ir trūkumus; 

3. Į lopšelio-darželio veiklos tobulinimo procesus įtraukti visus bendruomenės narius; 

4. Vykdant lopšelio-darželio veiklos kokybės įsivertinimą, laikytis objektyvumo ir konfidencialumo 

principų tvarios ir pasidalytos lyderystės ugdymuisi; 

5. Numatyti mokyklos tobulinimo perspektyvą 

Įstaigos vidaus audito vykdymą inicijavo direktorės pavaduotoja ugdymui  Raminta 

Baranauskienė.  Darbo grupė, patvirtinta 2023-12-29 direktoriaus įsakymu Nr. V- 201, narės: 

Ingrida Biriukienė  ( direktorė), Sigita Cipkuvienė( ikimokyklinio ugdymo mokytoja),  Ilona 

Vilkaitė ( ikimokyklinio ugdymo mokytoja) , Laima Dumbrauskienė ( ikimokyklinio ugdymo 

mokytoja),  Asta Lešinskienė ( logopedė) analizavo veikos kokybės įsivertinimo metodiką, veiklos 

rodiklius.  Parengė išvadų iliustraciją ir tėvų, pedagogų anketinės apklausos tyrimų rezultatus. 



Visuminiame veiklos įsivertinime, anketinėje apklausoje dalyvavo 100 proc.  pedagogų, 54 proc. 

ugdytinių šeimos narių.  

ĮSTAIGOS UGDYTINIŲ TĖVAI VERTINO ŠIAS SRITIS: 

• Vaikų psichologinis ir fizinis saugumas; 

• Vaikų tarpusavio sąveika; 

• Fizinė aplinka; 

• Mokyklos veiklos vadyba; 

• Pažintinė aplinka; 

• Šeimos kultūros pažinimas; 

• Partnerystė su šeima 

Anketinės tėvų apklausos rezultatų analizė: tai sudaro 54 proc.  visų darželį lankančių  

vaikų tėvelių( globėjų) atsakiusių į  anketos klausymus  skaičius. 

https://apklausa.lt/private/forms/kauno-lopselio-darzelio-pusaite-platusis-isivertinimas-anketa-

tevams-ko-s6s5mqe 

Analizuojant Tėvų ( globėjų, rūpintojų) –respondentų gautų atsakymų rezultatus, 

efektyvumo vertinimo švietimo subjektų požiūrių išvados: 

1.  61,15 proc. Tėvų( globėjų, rūpintojų) nuomone  „Vaikų psichologinis ir fizinis saugumas 

įstaigoje“ vertinamas labai gerai, su šiuo teiginiu nesutinka tik 2,6 proc. respondentų; iš dalies 

sutinka 28,7 proc., abejojančių 5,8 proc. apklausos dalyvių, nuomonės neturėjo 1,04 proc.; 

2. 64,3 proc. Tėvų( globėjų, rūpintojų) nuomone „Vaikų tarpusavio sąveika“ įstaigoje labai gera,  su 

šiuo teiginiu nesutinka tik 1,6 proc. respondentų iš dalies sutinka 15,4 proc. ,  abejojančių 7,4 proc. 

apklausos dalyvių, nuomonės neturėjo 11,2proc.; 

3. 71,06 proc. Tėvų( globėjų, rūpintojų) nuomone  „Fizinė aplinka“ vertinama labai gerai, su šiuo 

teiginiu nesutinka tik 2,98 proc. respondentų; iš dalies sutinka 20 proc. ,abejoja  2,56proc. 

apklausos dalyvių, nuomonės neturėjo tik  2,98proc.; 

4. 52,76 proc.. Tėvų( globėjų, rūpintojų) nuomone  „Pažintinę aplinką“ vertina labai gerai, su šiuo 

teiginiu nesutinka tik 5,54 proc. respondentai; iš dalies sutinka 21,68 proc. ,abejojo  5,6 proc. 

apklausos dalyvių, nuomonės neturėjo 14,04 proc.; 

https://apklausa.lt/private/forms/kauno-lopselio-darzelio-pusaite-platusis-isivertinimas-anketa-tevams-ko-s6s5mqe
https://apklausa.lt/private/forms/kauno-lopselio-darzelio-pusaite-platusis-isivertinimas-anketa-tevams-ko-s6s5mqe


5. 32,6proc. Tėvų( globėjų, rūpintojų) nuomone  „Šeimos kultūros pažinimas“ vertinamas labai 

gerai, su šiuo teiginiu nesutinka tik 7,8 proc. respondentų; iš dalies sutinka 29,0proc.,abejoja  13,5 

proc. apklausos dalyvių, nuomonės neturėjo net 17 proc.; 

6. 62,0proc. Tėvų( globėjų, rūpintojų) nuomone  „Partnerystė su šeima“ vertinama labai gerai, su 

šiuo teiginiu nesutinka tik 3,45proc. respondentų; iš dalies sutinka 21,3 proc., abejoja  6,73 proc. 

apklausos dalyvių, nuomonės neturėjo 6,4 proc. respondentų; 

7. 76,5proc.. Tėvų( globėjų, rūpintojų) nuomone  „Socialinė emocinė aplinka“ vertinama labai 

gerai, su šiuo teiginiu nesutinka tik 1,4proc. respondentų; iš dalies sutinka 10,06 proc., abejoja  3,5 

proc. apklausos dalyvių, 1,4 proc. neturėjo nuomonės; 

8. 48,9 proc.. Tėvų( globėjų, rūpintojų) nuomone  „Mokyklos veiklos vadyba “ vertinama labai 

gerai, su šiuo teiginiu nesutinka tik 2,1 proc. respondentų; iš dalies sutinka 30,5 proc., abejoja 3,5 

proc. apklausos dalyvių, nuomonės neturėjo 14,9 proc; 

Atlikus analizę paaiškėjo, kad geriausiai įstaigoje vertinama „Socialinė emocinė aplinka“. Puikūs 

rodikliai stebimi  vertinant įstaigos „Fizinę aplinką“, “ „Vaikų psichologinis ir fizinis saugumas“  

„Vaikų tarpusavio sąveiką“, atsakymų rodiklio vidurkis viršijo daugiau nei 70proc. 

Prasčiausias vertinimo rodiklis atlikus apklausą į pateiktus klausymus ( vidurkis) sudarė tik 2,6 

proc. Susumavus rezultatus į anketoje pateiktus klausymus išsiskyrė „Šeimos kultūros pažinimo“ 

sritis, kurioje buvo stebimas didelis  respondentų atsakymų, kurie neturėjo savo nuomonės, į 

pateiktą klausymą (17)procentinis vidurkis.  

Siektini rezultatai: Įvertinus anketinės apklausos rezultatus siektina patobulinti „Šeimos kultūros 

pažinimo sritį,  „Partnerystę su šeima“: pakviesti tėvus į grupes vesti ugdomųjų renginių, papasakoti 

apie savo profesijas, mėgstamas veiklas ir kt.; sudaryti sąlygas šeimoms geriau pažinti vieni kitus 

organizuojant bendras veiklas. Teikti kuo daugiau informacijos tėveliams jiems rūpimais 

klausymais, patarti paguosti. 

 Skirti daugiau laiko tėvų  informavimui apie vaiko pasiekimus, padarytą pažangą ir kt. : tėvų 

susirinkimai; disputai; diskusijos prie apskrito stalo; įvairios tėvų pedagoginio švietimo formos; 

susirašinėjimas; individualus darbas; bendri renginiai, šventės, išvykos; specialistų konsultacijos 

,anketiniai tyrimai ir kt. 

Tėvų( globėjų, rūpintojų) nuomone  „Mokyklos veiklos vadyba “ 48,9 proc. vertinama labai gerai, 

iš dalies sutinka 30,5 proc., abejoja 3,5 proc. apklausoje  dalyvavusių respondentų,  nuomonės 

neturėjo  net 14,9 proc; 



Refleksija: Siekiant tėvų ir pedagogų bendradarbiavimo kokybės, būtinas nuolatinis šių ugdymo 

proceso dalyvių poreikių aktyvus stebėjimas, kadangi požiūris ir poreikiai keičiasi. Įstaigos tikslas  

imtis bendradarbiavimo iniciatyvos, ieškoti įvairesnių, tėvų iniciatyvą skatinančių būdų ir formų.  

Siektini rezultatai : Bendradarbiavimas – tai pagrindinė demokratinio gyvenimo dalis, reiškianti 

toleranciją, savitarpio pagalbą, mokėjimą dirbti, veikti komandoje, tai padės pagrindą atsirasti 

nuomonių suderinamumo galimybėms. 

KAUNO LOPŠELIO-DARŽELIO “ PUŠAITĖ“ MOKYTOJAI VERTINO ŠIAS SRITIS: 

• Vaikų psichologinis ir fizinis saugumas; 

• Mokytojų sąveika su vaikais; 

• Vaikų tarpusavio sąveika; 

• Lygios galimybės vaikams visiems ugdytis ir tobulėti; 

• Spontaniška vaiko inicijuota  veikla ( aš pats); 

• Patiriminė vaiko veikla; 

• Žaidimas; 

• Fizinė aplinka; 

• Socialinė emocinė aplinka; 

• Pažintinė aplinka; 

• Ugdymo strategijos padedančios vaiko asmenybės raidai; 

• Ugdymo strategijos skatinančios vaiko mokymosi procesą; 

• Ugdymo strategijos palaikančios žaidimą, kaip pagrindinę veiklą; 

• Pasiekimų vertinimas; 

• Ugdymo planavimas; 

• Šeimos kultūros pažinimas; 

• Partnerystė su šeima; 

• Mokyklos veiklos vadyba; 

• Nuolatinis profesinis tobulėjimas; 

• Mokyklos savivalda; 

• Lyderystės mokymuisi 

https://apklausa.lt/private/forms/kauno-lopselio-darzelio-pusaite-mokyklos-veiklos-

kokybes-isivertinimas-ank-3hxe9wv 

https://apklausa.lt/private/forms/kauno-lopselio-darzelio-pusaite-mokyklos-veiklos-kokybes-isivertinimas-ank-3hxe9wv
https://apklausa.lt/private/forms/kauno-lopselio-darzelio-pusaite-mokyklos-veiklos-kokybes-isivertinimas-ank-3hxe9wv


Anketinės apklausos rezultatų analizė: dalyvavo 30 respondentų iš 30, tai sudaro 100 proc. 

visų įstaigoje dirbančių mokytojų, meninio ugdymo mokytojų, ikimokyklinio ugdymo mokytojų 

padėjėjų, švietimo  pagalbos vaikui specialistų skaičių. 

Analizuojant  mokyklos veiklos kokybės vertinimą–respondentų gautų atsakymų 

rezultatus, efektyvumo vertinimo švietimo subjektų požiūrių išvados: 

1.Vaikų psichologinį ir fizinį saugumą įstaigoje labai gerai vertino  91,1 proc. respondentų, 

iš dalies su šia nuomone sutiko 6,7 proc. apklausoje dalyvavusių  mokytojų bei  pagalbos mokiniui 

specialistų,  tam nepritarė  2,2 proc..; 

2.Mokytojų sąveiką  su vaikais labai gerai vertino  86,2 proc. respondentų, iš dalies su šia 

nuomone sutiko 12,6 proc. apklausoje dalyvavusių  mokytojų bei  pagalbos mokiniui specialistų.; 

3.Vaikų tarpusavio sąveiką labai gerai vertino  73,34 proc. respondentų, iš dalies su šia 

nuomone sutiko 26,66 proc. apklausoje dalyvavusių  mokytojų bei  pagalbos mokiniui specialistų.; 

4. Lygioms  galimybėms  visiems vaikams ugdytis ir tobulėti  įstaigoje pritarė ir labai gerai 

įvertino 87,95 proc. respondentų,  iš dalies teiginiui pritarė 10,3 proc. apklausoje dalyvavusių 

dalyvių., 0,56 proc. neturėjo nuomonės; 

5.Spontaniška vaiko inicijuota veikla( aš pats) labai gerai įvertinta 71,2 proc. respondentų,  

iš dalies su šia nuomone sutiko 26,4 proc. apklausoje dalyvavusių  mokytojų bei  pagalbos mokiniui 

specialistų,  iš dalies nesutiko  1,13 proc. apklausoje dalyvavusių dalyvių.; 

6.Patirtinę vaiko veiklą labai gerai vertino 90,8 proc. respondentų,  iš dalies su šia 

nuomone sutiko 9,2 proc.  

7.Fizinė aplinka labai gerai buvo įvertinta 83,1 proc. respondentų,  iš dalies su šia nuomone 

sutiko14,3 proc. apklausoje dalyvavusių  ;  

8.Socialinė-emocinė aplinka  labai gerai buvo įvertinta 86,25 proc. respondentų,  iš dalies 

su šia nuomone sutiko 10,3 proc., nuomonės neturėjo 3,45 apklausoje dalyvavusių dalyvių 

9.Ugdymo strategijos, padedančios vaiko asmenybės radai labai gerai buvo įvertintos 

85,56 proc. respondentų, iš dalies su šia nuomone sutiko 13,76 proc. apklausoje dalyvavusių  

mokytojų.; 



10.Ugdymo strategijos, skatinančios vaiko mokymosi procesą labai gerai vertino 89,6 proc. 

respondentų, iš dalies su šia nuomone sutiko 8,6 proc. apklausoje dalyvavusių  mokytojų, negalėjo 

atsakyti 1,7proc.apkausoje dalyvavusių dalyvių; 

11.Ugdymo strategijos palaikančios žaidimą, kaip pagrindinę veiklą labai gerai buvo 

įvertintos 89,6 proc. respondentų, iš dalies su šia nuomone sutiko 8,6 proc. apklausoje dalyvavusių  

mokytojų, nuomonės neturėjo 1,7proc.apkausoje dalyvavusių dalyvių; 

12.Pasiekimų kokybės  vertinimas- labai gerai, su nuomone sutiko 63,94 respondentai, iš 

dalies su šia nuomone sutiko 36,06 proc. apklausoje dalyvavusių  mokytojų, negalėjo atsakyti  

13.Šeimos kultūros pažinimas labai gerai vertinamas 77,27proc. respondentų; iš dalies su 

šia nuomone sutiko 21,8proc. apklausoje dalyvavusių  mokytojų,  

14.Partnerystė su šeima labai gerai įvertinta 72,4proc. respondentų, iš dalies su šia 

nuomone sutiko 25,26 proc. apklausoje dalyvavusių  mokytojų, nuomonės neturėjo 3,7proc. 

apklausoje dalyvavusių dalyvių. 

15.Mokyklos veiklos vadyba labai gerai vertinta 72,4 proc. respondentų, iš dalies tam 

pritarė 25,26 proc. mokytojų, pagalbos vaikui specialistų; 

16.Nuolatinis profesinis tobulėjimas labai gerai buvo įvertintas 88,44 proc. respondentų, iš 

dalies sutiko 11,56 proc.; 

17.Ugdymo planavimas labai gerai buvo vertinama 75,71 proc, o iš dalies šiam teiginiu 

pritarė 19,6 proc. respondentai; 

18.Mokyklos savivalda labai gerai buvo įvertinta 90,5 proc, iš dalies tam pritarė 7,75 proc. 

respondentų dalyvavusių apklausoje. 

Atlikus analizę paaiškėjo, kad geriausiai įstaigoje vertinama „Patyriminė vaiko veikla“, 

kuri surinko 90,8 proc. respondentų pritarimo. Puikūs rodikliai stebimi  vertinant įstaigos 

„Mokyklos savivaldos “90,5 proc. .darbą ; „Nuolatinis profesinis tobulėjimas“ surinko 88,44 proc., 

„Nuolatinį profesinį tobulėjimą“.; „Ugdymo strategijos padedančias vaiko asmeninei raidai“ ; 

„Lygios galimybės vaikams visiems ugdytis ir tobulėti“; šios sritys buvo  įvertintos  daugiau nei 85 

proc.  

Atlikus apklausą į pateiktus klausymus sritis „Pasiekimų kokybės  vertinimas „labai gerai“ 

nesiekė  63,94proc., tai sudarė patį mažiausią vertinimą- „labai gerai“ lyginant su kitomis sritimis.  



Siektini rezultatai: Įvertinus anketinės apklausos rezultatus siektina patobulinti 

„Mokyklos veiklos vadybą“; „Partnerystės su šeima“ sritis. Atsižvelgiant į respondentų pateikus 

atsakymus didesnį dėmesį skirsime tėvų įtraukčiai į bendras grupės veiklas bei jų tarpusavio 

bendradarbiavimui, kas padės geriau pažinti vieniems  kitus. Skatinsime mokytojų tarpusavio 

bendradarbiavimą atliekant vaikų pasiekimų vertinimus. 

Organizacijos veiklos vadyba svarbi sritis, kuri turi didelę įtaką organizacijos ilgalaikiam 

sėkmingam vystymuisi. Siekiant pagerinti „Mokyklos veiklos vadybos “ rodiklį siektina užtikrinti  

aiškius tikslus ir strategiją , sumažinti rutininius procesus, skatinti bendradarbiavimą ir 

komunikaciją  bendruomenėje , užtikrinti, kad organizacijos nariai suprastų ir pritartų tikslams  bei 

strategijai. Įstaigos tikslas imtis bendradarbiavimo iniciatyvos, padėti pagrindą atsirasti nuomonių 

suderinamumo  galimybėms. 


